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PROTOKÓŁ  Nr XIV.2025 

z przebiegu XIV Sesji Rady Gminy Bogdaniec 

odbytej w dniu 26 sierpnia 2025r. godz. 16:09 

 

 

Na skład 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych. 

 

Ponadto w sesji uczestniczyli: 

 

1. Wójt Gminy Bogdaniec 

2. Zastępca Wójta Gminy Bogdaniec 

3. Sekretarz Gminy 

4. Skarbnik Gminy 

5. Sołtysi Gminy Bogdaniec 

6. Pracownicy Urzędu Gminy Bogdaniec 

 

Lista obecności w załączeniu. 

 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie XIV Sesji Rady Gminy Bogdaniec. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy  

    Bogdaniec na rok 2025. 

4. Przyjęcie protokołu z przebiegu XIII Sesji Rady Gminy Bogdaniec. 

5. Interpelacje i zapytania radnych. 

6. Sprawy różne (wnioski i informacje) 

 

 

Ad. 1 

Otwarcia XIV Sesji Rady Gminy Bogdaniec dokonała Beata Wiśniewska – 

Przewodnicząca Rady. Stwierdziła quorum, wobec czego Rada może obradować i podejmować 

prawomocne uchwały. Poinformowała, iż obrady sesji są transmitowane i utrwalane za pomocą 

urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad będą udostępniane w Biuletynie 

Informacji Publicznej, na stronie internetowej gminy oraz w biurze rady. Ponad poinformowała  

o obowiązkach w zakresie nieujawniania, bez uzasadnionej potrzeby, danych osobowych osób 

niebędących funkcjonariuszami publicznymi, niepełniącymi funkcji publicznej, ani 

niezwiązanych z tą funkcją.  

 

Ad. 2 

Beata Wiśniewska Przewodnicząca Rady – przedstawiła porządek posiedzenia. 

 

 Tomasz Kwiatkowski – Wójt Gminy – Pani Przewodnicząca, bardzo proszę  

o rozszerzenie porządku obrad. Po punkcie 3 dodanie punktu 4 dotyczącego rozpatrzenia 
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uzgodnień projektu uchwały Sejmiku Województwa Lubuskiego w sprawie obszaru 

chronionego krajobrazu o nazwie Lasy Witnicko-Bogdanieckie i pozostałym punktom nadanie 

kolejnej numeracji. 

 

Rada w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęła w/w wniosek. 

 

Rada w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęła porządek obrad z uwzględnieniem 

wprowadzonych zmian. 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady – dziękuję bardzo , przechodzimy do punktu 

3 Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy     

Bogdaniec na rok 2025. Oddaję głos Pani Skarbnik Pani Dagmarze Jastrzębskiej. Proszę 

bardzo.  

 

Ad. 3 

Dagmara Jastrzębska – Skarbnik Gminy - Dziękuję bardzo, Pani Przewodnicząca 

Szanowni Państwo Radni. Chciałabym zgłosić sprostowanie do treści uchwały numer 

XIII.92.2025 z 11 sierpnia 2025r roku, który wynika z mojego przeoczenia. W pierwotnym 

zapisie dotyczącym deficytu budżetu zabrakło pełnego wskazania źródła jego finansowania,  

a dokładnie punktu 8 do artykułu 217 ust. 2 i dotyczy to środków tzw. znaczonych, które zostały 

wprowadzone na początku roku. Chciałabym, to teraz uzupełnić, aby dokument był zgodny  

z wymogami formalnymi i nie budził wątpliwości interpretacyjnych. Przepraszam za moje 

niedopatrzenie i dziękuję za zrozumienie. 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady – Dziękuję bardzo Pani Skarbnik. Czy ktoś 

z Państwa radnych ma pytania jeszcze do Pani Skarbnik w tym punkcie? Nie słyszę. Nie mamy 

wniosków komisji, każdy z państwa Radnych ma tekst uchwały przed sobą na tablecie,  

w związku z tym przystępujemy do głosowania. 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady –  Zapoznam państwa z wynikami 

głosowania za 15 głosów, przeciw 0 głosów, wstrzymuje się 0 głosów. Stwierdzam, że uchwała 

zmieniająca uchwałę w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Bogdaniec na 2025 rok 

została przyjęta jednogłośnie. 

 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady – Przechodzimy proszę Państwa teraz do 

punktu 4 tego wprowadzonego rozpatrzenie wniosku dotyczącego projektu uchwały Sejmiku 

Województwa Lubuskiego w sprawie obszaru chronionego krajobrazu o nazwie Lasy 

Witnicko-Bogdanieckie. Oddaję głos Pani Agnieszce Waldon. Proszę bardzo. 
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Ad. 4 

Agnieszka Waldon – Inspektor UG Bogdaniec ds. Ochrony Środowiska, Rolnictwa  

i Leśnictwa - Dziękuję bardzo. Szanowni Państwo, obszar chronionego krajobrazu jest to obszar 

o wyróżniającym się krajobrazie. Teren taki posiada bogate, różnorodne ekosystemy. Na terenie 

naszej gminy znajdują się dwa takie obszary chronionego krajobrazu. Jest to Gorzowsko-

Krzeszycka Dolina Warty, są to lasy Witnicko-Dzieduszyckie. Na tą chwilę projekt zakłada 

zmianę, czyli chcą włączyć również fragment krojonego krajobrazu z Gorzowsko-

Krzeszewskiej Doliny Warty, są to w większości lasy. Dlatego bardzo zależy nam, żeby były 

już pod nazwą jako „Lasy Witnicko-Bogdanieckie”, już nie Dzieduszyckie, ponieważ 

większość terenu będzie na terenie gminy Bogdaniec, będą się nazywać Bogdanieckie.  

Na obecną chwilę te lasy Witnicko-Dzieduszyckie zajmują obszar 209,3 hektara. Po zmianie 

będzie to 2200,3 hektara, więc znaczący teren, tylko się zmienia nazwa tak naprawdę 

chronionego krajobrazu. W późniejszym etapie będzie wyłączony pas drogi wojewódzkiej z 

tego chronionego krajobrazu, co akurat jest dla nas bardzo korzystne, bo te wszystkie zakazy, 

które chroniony krajobraz ze sobą niesie, zostaną po prostu zniesione w tym terenie. Mamy 

jeszcze obiekty o istotnym znaczeniu historycznym i kulturowym, ponieważ chroniony 

krajobraz z tego słynie, że on po prostu chroni różnego rodzaju zabytki tj:, Cmentarz 

Ewangelicki w Staniewiczkach mają Państwo w projekcie uchwały, tam są również te, które 

leżą na terenie gminy Witnica. Jednak nie będziemy tu omawiać gminy Witnica, tu jest 

Drogowskaz Kamienny w Motylewie, Cmentarz Ewangelicki w Motylewie, Cmentarz 

Ewangelicki w Stanowicach, to są tak zwane lapidaria, Młyn Górny w Bogdańcu, Młyn Średni 

w Bogdańcu, transformatorowa stacja przy Nadleśnictwie i jeszcze Młyn Dolny w Bogdańcu. 

I to w sumie tyle, jeżeli chodzi o krajobraz chroniony. Dziękuję. 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady – Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa 

Radnych chciałby zadać pytanie w tym punkcie? Nie słyszę. Dziękujemy Pani Agnieszce. 

 

Jolanta Dauksza – Sekretarz Gminy - po rozmowie z przedstawicielem, który zajmuje 

się tą sprawą Urzędu Marszałkowskiego poinformował, jeśli nie mamy jakichkolwiek uwag, to 

nie musimy podejmować uchwały. Jest tak zwana zgoda milcząca, czyli nie podejmujemy 

wtedy, nie ma takiej potrzeby. A ja chciałabym tylko dodać, że od tego roku, mamy 330 ponad 

tysięcy, właśnie z tego tytułu, że mamy na terenie  rezerwaty przyrody i parki chronionego 

krajobrazu. Pan na którym spotkaniu była, by Pani Agnieszka Waldon informował, że po tych 

wszystkich zmianach gmina będzie miała dwukrotnie, a już nie powiem trzykrotnie, ale jeszcze 

większą stawkę od roku przyszłego. Także, tylko sobie życzmy, żeby te dodatkowe dochody w 

ramach subwencji do nas wpływały. Dziękuję bardzo. 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady – Czyli uchwały nie musimy podejmować, 

żadnych uwag nie mamy, nikt uwag nie wniósł do projektu uchwały Sejmiku Województwa 

Lubuskiego w sprawie obszaru chronionego krajobrazu o nazwie „Lasy Witnicko-

Bogdanieckie”, taka nasza jest milcząca zgoda. Dziękuję bardzo. 
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Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady – Przechodzimy do punktu kolejnego. 5 

Przyjęcie protokołu z przebiegu XIII sesji Rady Gminy Bogdaniec.  

 

Ad. 5 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady – Każdy z Państwa Radnych miał 

możliwość zapoznania się z protokołem. Nikt do chwili obecnej nie wniósł uwag. W związku 

z tym przystępujemy do głosowania. 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady – Zapoznam państwa z wynikami 

głosowania, za 15 głosów, przeciw 0 głosów, wstrzymuje się 0 głosów. Stwierdzam, że protokół 

został przyjęty jednogłośnie. 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady – Przechodzimy do punktu kolejnego, 

interpelacje i zapytania radnych. 

 

Ad. 6 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady – Proszę bardzo, czy ktoś z Państwa radnych 

w tym punkcie chciałby zabrać głos? proszę bardzo, oddaję głos Panu Janowi Demczyszynowi. 

 

Jan Demczyszyn – Wiceprzewodniczący Rady - Szanowni Państwo, w Motylewie 

miniony weekend najprawdopodobniej, doszło do zniszczenia nowo położonej nawierzchni 

drogi. Z Panem Wójtem dzisiaj właśnie rozmawiałem. Zrobiona droga długo, długo 

wyczekiwana, położony nowy asfalt. No i niestety prawdopodobnie młodzież, czy osoby już 

nielekko starsze, urządziły sobie zabawę  samochodami na tym asfalcie, można powiedzieć. 

Niestety ten asfalt został po części, można powiedzieć, zniszczony, ta część ścieralna, ta droga 

był chyba dzisiaj odbierana, tak panie Wójcie? W dzisiejszym był odbierany niestety. Trzeba 

tutaj zaprotestować, ponieważ no takie miejsce, no nie mogą, takie sytuacje mieć miejsca 

z uwagi na to, iż to jest mienie nas wszystkich, nie tylko tamtych mieszkańców. Każdy z nas 

może z tej drogi publicznej korzystać. A szkoda, że taka sytuacja miała miejsce, ponieważ ta 

droga była dość długo wyczekiwana, była w stanie jakim była. Teraz oczywiście jest 

przejezdna, tylko niestety te ślady tam, z tego co wiem, to pozostaną. Więc jeżeli państwo 

mieliby wiedzę, kto tam mógł coś takiego zrobić, aby po prostu to potępić i że taka sytuacja w 

przyszłości, czy to w Motylewie, czy w każdym innym sołectwie, już miejsca nie miała.  

Jeszcze taka druga sprawa, chciałem się zapytać, złożyli do mnie zapytanie niektórzy 

mieszkańcy ulicy Osiedlowej i Bocznej w Jeninie w sprawie ulicy Granicznej. Tam prace 

remontowe zostały wstrzymane i pytają się czy, to jest zakończona ta inwestycja już czy po 

prostu jest czasowo wstrzymana? 

 

Tomasz Kwiatkowski – Wójt Gminy – udzielając odpowiedzi poinformował - Nie, nie 

jest zakończona i ona też nie jest wstrzymana. Tam tylko muszą być uzgodnienia z zarządem 

dróg wojewódzkich. Chodzi o poszerzenie wjazdu na dawne te płyty betonowe. Po prostu on 

jest za wąski, tam też możliwości zbytniego poszerzenia nie ma, więc zastanawiamy się nad 

tym, żeby tam była po prostu droga jednokierunkowa. Jutro uzgodnienia też z wykonawcą będą 

i z zarządem dróg . 
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Małgorzata Węgrzyn – Radna - Odnośnie remontu szkoły w Jeninie, czy zostanie 

zakończony remont przed rozpoczęciem roku, bo tam prace jeszcze trwają, bo zostało parę dni. 

Kiedy w ogóle firma miała zakończyć ten remont w tej szkole naszej? 

 

Jarosław Pasterski – Zastępca Wójta – udzielając odpowiedzi poinformował - Tak, 

pracę zgodnie z umową, w dwóch szkołach w Jenienie i Lubczynie powinny zakończyć się do 

końca sierpnia, ale wyszły tam też prace dodatkowe, które musiały być uwzględnione 

i w naszej ocenie też firma, która wygrała ten przetarg no nie będzie miała rekomendacji  

z naszej strony, bo mamy też kilka uwag do tej firmy, do realizacji w odpowiednim czasie tej 

inwestycji. Natomiast w Jeninie szkoła, te prace nie są zagrożone, żeby nie były skończone do 

końca sierpnia. Trochę trudniejsza sytuacja jest w szkole w Lubczynie. Natomiast zapewnienie 

jest ze strony tej firmy, że szkoła będzie na tyle wyremontowana w Lubczynie,  

że będą mogły odbywać się lekcje i w terminie, w którym szkoła nie będzie funkcjonowała, 

czyli soboty, niedzielę i popołudnia, będą musiały trwać dalej prace w Lubczynie. 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady – wspomnę, że dzisiaj odbyło się trójstronne 

spotkanie Pana Wójta, Prezydium Rady oraz przedstawiciela Poczty Polskiej. To jest po kłosie 

mojej interpelacji odnośnie funkcjonowania Poczty w Bogdańcu. My na spotkaniu 

przekazaliśmy wszelkie zgłaszane uwagi, co do funkcjonowania placówki. Pan wysłuchał, 

wiedział, że jest źle, ale nie wiedział, że jest aż tak źle u nas w Bogdańcu, jeżeli chodzi o 

funkcjonowanie poczty, jeżeli chodzi o przesyłki, listy polecone. Także zostały przekazane. 

Mamy nadzieję, że sytuacja w najbliższym czasie ulegnie znacznej poprawie, bo to bardzo 

utrudnia życie naszym mieszkańcom. 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady – Rozumiem, że w punkcie interpelacje nie 

ma więcej pytań. W związku z tym przechodzę do ostatniego punktu sprawy różne wnioski i 

informacje. 

 

Ad. 7 Sprawy różne, wnioski i informacje. 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady –  Czy w tym punkcie ktoś z Państwa 

chciałby zabrać głos? Proszę Pani Radna. 

 

Karolina Tomczyszyn – Radna - Droga od Szkoły w Lubczynie do Łupowa tam pod 

wiaduktem. No bo w pewnym momencie tam bardzo duże były wyboje, duże takie, 

nieprzejezdne wręcz. I tam nasypano materiału, tylko w jednym miejscu ten materiał to są takie 

bardzo grube kawałki kamieni, bardzo ostre i tamtędy przejechanie rowerem jest dość 

niebezpieczne no ciężko tam się generalnie też poruszać i czy z wózkiem, czy z czymkolwiek. 

Więc prosiłabym, żeby tam zwrócić uwagę, może udałoby się tam to czymś drobniejszym 

przykryć. To jest blisko zjazdu z asfaltu, jak się ze szkoły jedzie, jest ten łuk do Jeżyk, zjeżdża 

się to kawałeczek dosłownie i tam już zaczynają się takie bardzo grube te kamienie. Dziękuję. 
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Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady – proszę czy jeszcze ktoś w sprawach 

różnych? Proszę Panie Sołtysie. 

 

Rafał Gajda Sołtys sołectwa Krzyszczyna - Ja mam pytanie odnośnie wywozu śmieci  

w przyszłym roku i dwa razy rzadszego odbioru z zabudowy jednorodzinnej. Czy w związku  

z tym jest planowane postawienie większych kubów na śmieci? Bo ja mam nieodparte 

wrażenie, że nasza gmina utonie w śmieciach. 

 

Tomasz Kwiatkowski – Wójt Gminy – udzielając odpowiedzi poinformował -  

To pojemniki na śmieci, jak częstotliwość, to z panem radnym Andrzejem byliśmy na tym 

posiedzeniu w MG-6, to te pojemniki, które mamy zgłoszone w deklaracji, to one takie będą. 

Częstotliwość odbioru uległa modyfikacji, aby ta cena, która jest za odbiór, ona pozostała  

tą kwotą, 38 zł, i ona wbrew jakby plotką, które pojawiły się, ona nie ulega, nie ulega zmianie, 

zmienia się tylko przy niektórych, że tak powiem przy zmieszanych, ta częstotliwość przede 

wszystkim i przy plastikach, ale pojawia się odbiór tekstyliów, czyli odzieży, która dotychczas 

jakby nie była, nie była stosowana. Dwa razy do roku z tego, co pamiętam, prawda? Będzie 

odbierana. Tak jeszcze mamy kolejne właśnie spotkanie, tak żeby więcej informacji  

po październikowym posiedzeniu MG-6 będziemy mogli razem z panem radnym przekazać. 

 

Rafał Gajda Sołtys sołectwa Krzyszczyna - O ile plastiki jeszcze, czy szkło daje się 

jakoś magazynować, lepiej lub gorzej, natomiast jeżeli chodzi o odpady zmieszane, ja naprawdę 

sobie tego nie wyobrażam przy obecnych wielkościach kubłów. Przecież większość  

z mieszkańców w ciągu tygodnia ma je zapełnione, a tu mówimy o dwa razy dłuższym okresie. 

 

Tomasz Kwiatkowski – Wójt Gminy – udzielając odpowiedzi poinformował - Razem  

z Panem Radnym Andrzejem Biniewskim poruszymy na najbliższym posiedzeniu. 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady – Czy ktoś z państwa ma jeszcze jakieś 

pytanie? Nie słyszę. 

W związku z wyczerpaniem wszystkich punktów dzisiejszych obrad zamykam XIV 

sesję Rady Gminy w Bogdańcu. Dziękuję wszystkim za przybycie i za udział w posiedzeniu. 

 

 

Na tym XIV sesję Rady Gminy Bogdaniec zakończono 16:30. 

Protokołowała: Małgorzata Lewandowicz. 

 

 

 

 

  

 


